

奋进新征程 建功新时代

民之所望，政之所向。

近年来，聊城全市上下始终坚持教育优先发展战略，各项工作取得显著成效，群众满意度不断提升。为充分展现聊城教体事业改革发展的生动实践，展示学校蓬勃向上的精神风貌和新时代校长风采，传递好聊城教体声音，《校长说》栏目通过图文、视频专访、直播连线等形式讲述办学历史，交流办学特色，阐释办学理念，分享办学经验，聚焦办好人民满意的教育，共话聊城教体事业高质量发展。

聊城九中党支部书记、校长赵广亚： 为基础教育插上“智慧”翅膀

学校简介：聊城九中是一所九年一贯制的学校，现有教学班73个，学生3656名，其中小学部教学班37个，学生1745人；初中部教学班36个，学生1911人。近几年来，聊城九中始终秉承“育有品质的学生，做有品位的教师，办有品牌的学校”的办学目标，五育并举，德育为先。学校作为城乡结合部特殊地理位置的学校，凭借解决大班额的东风，2017年全部翻新的校舍投入使用。近年来，聊城第九中学外树形象，内强素质，以打造智慧校园为新引擎，带领全校师生，走出了一条农村学校高速度、高质量发展的教育新路，跑出了“九中速度”，打造了“九中品牌”。

智慧社会建设能更好地满足人民日益增长的美好生活需要，其中，智慧教育的发展不可或缺。

在聊城九中校长赵广亚看来，信息技术与教育教学深度融合的核心，不是用技术去强化传统教学，而是“用技术去创新教学，引领教育体系变革”。基于这样的理念，学校依托东昌府区教育资源公共服务平台，推动教育与科技互融互通，推进教学与技术携手同行，加快智慧校园建设，打造了基础教育领域开展智慧教育的全新样板。



聊城九中党支部书记、校长赵广亚。

记者 张超
通讯员 张继婷 耿德凤

智慧校园，让管理更加高效

就像一根根细线，数据的交互传输和信息处理的高效进行，织就了覆盖全校区、涵盖全环节的智慧管理大网。

入校之际，动态人脸识别系统，监控大屏及访客终端三方同步协作，简化了校园安全管理流程，助力校园安全管理信息化建设的落实落地；智慧班牌系统集

班级风采展示与信息下达、家校联动于一体，实现师生考勤、通知发布、班级展示等多重功能，提升了教学管理效率，也丰富了学校管理手段；超600个摄像头的配置与使用，将消防系统与监控系统有效串联，实现了人防、物防、技防的有效结合，推动了入队管理、宿舍管理精细化；依托信息化平台，周行事历与会议安排更加高效，办公管理更加科学简便，此外，学校以周为单位将食谱录入并推送给师生，努力做到校园餐饮公开、透明。

“人、设备和社会因素之间互

动的智能化，正推动学校改革、教学和管理服务实现智能化、高效化、细致化。”聊城九中校长赵广亚说。

智慧教学，让教育回归本真

无需课本、无需纸笔，动动手指，来自各地的优质教学资源就会以图文并茂、声像结合的形式于一方屏幕呈现。这是不少人想象中未来课堂的样子，但在聊城九中的校园，这种场景已是“司空见惯”。

结合教学一体机，学生主体、教师主导的高效课堂正逐步形成。依托教学助手，作业布置更加简便、反馈渠道更加灵活，师生互动、家校互动也更加高效。此外，学校在传统电子书包基础上，为学生提供基于墨水屏技术的天喻墨学平板，在护眼同时保护学生的纸笔书写习惯，并为精准化教学和个性化学习提供大数据支撑。融教、学、考、研、管、评、育于一体的智能一体化系统，能高效处理超70万条校园数据，依托数据大屏，学情分析得以最直观、最动态的方式呈现。

智能技术，诠释育人新内涵

科技赋能，助推管理体系提档升级，“互联网+教育”，推动着教学方式的不断革新。

如今的聊城九中已实现了“旧貌换新颜”。聊城九中教学质量连年攀升，先后获得“山东省体育传统项目学校”“山东省平安校园示范学校”“山东省平安校园标杆学校”“山东省平安校园示范学校”“聊城市教学示范学校”“聊城市规范化学校”“聊城市文明校园”“聊城市交通安全示范学校”“聊城市中小学实验教学联盟校”等荣誉称号。2019年，山东省、聊城市创新实验教学现场会在学校成功举办；2020年，全国智慧教育示范区建设研讨交流现场会在校举办。《让教育信息化为教学插上腾飞之翼》被山东省教育厅评为优秀案例。当下，“多彩校园、大美九中”学校品牌正逐渐形成，九中教育正在向均衡化、多样化、人性化的教育体系发展。

前行的脚步匆匆，教育高质量发展已经来临。聊城九中将继续立足学校实际，依托智慧校园，积极推动教育教学工作与创新科技的结合，完善教育发展机制，以智慧教育激化教育智慧，托起学子的光明未来。

省教育厅政策法规处领导 走进东昌府区光明小学调研

记者 国晓宁
通讯员 张萌

6月21日，山东省教育厅政策法规处一级调研员赵立辉，省教育厅政策法规处党支部书记、处长夏贞鹏等一行12人走进东昌府区光明小学进行普法教育、教育评价改革及普通话教学调研指导工作。聊城市教体局党组成员、副局长翟健，东昌府区教体局党组书记、局长刘建吾参加本次活动。光明小学校长孙殿镔、副校长吕建新陪同参观调研。

光明小学录播室以及全校所有班级全部开放，各个班级的语文教师同时进行课外阅读指导课的教学。省教育厅、市教体局、区教体局领导嘉宾可自由选择班级进行听课。

随后，领导嘉宾前往光明小学的五楼报告厅观看特色节目的展演。舞蹈、诵读、京剧、时装秀节目均将中国传统艺术融入其中，体现了鲜明的民族艺术特色和校园内浓厚的传统文化氛围，获得了领导嘉宾的一致好评。

所有领导嘉宾在光明小学党员活动室进行汇报交流座谈会。东昌府区教体局局长



刘建吾首先汇报了目前东昌府区教育的概况、目前的发展趋势、实行的计划以及取得的成果。

光明小学校长孙殿镔进行了工作汇报。他首先介绍了学校基本办学情况、办学理念和宗旨以及育人模式。着重介绍了光明小学在普法教育、教育评价改革以及普通话教学三方面的做法与取得的成果。

省教育厅领导嘉宾在听取了汇报之后与大家进行座谈交流，与孙殿镔沟通了学校在普法教育以及语言文字工作下一步的做法，提出了新思

路，为光明小学指引了方向。活动最后，赵立辉发表讲话，他对光明小学取得的办学成绩表示赞赏，对学校相关工作给予肯定。特别强调了光明小学在传统文化方面的教育，增强了学生的文化自信，具有很好的示范作用。他提出，学校要多角度、全方位渗透法制教育，加强普通话、规范字的教育及影响。

本次调研对光明小学既是一种鼓励，也是一种鞭策。光明小学将以此次调研为契机，不忘初心、奋勇向前，进一步推动学校教育的进步与发展。

“六不两会四知道”防溺水教育

生命只有一次，夏季是溺水事故高发期，风貌街小学利用周一班队会开展了“六不两会”防溺水安全教

育专题活动。要求人人熟知“六不两会四知道”，避免溺水事故的发生。

（风貌街小学 李焕霞）



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：李璇 组版：李璇

幼小衔接 东昌府区侯营镇中心学校康营小学在行动

6月20日上午，东昌府区侯营镇中心学校邀请幼儿园大班的小朋友们来校体验小学生活。

体验活动当天，进入校园，映入孩子们眼帘的是广阔的操场和优美的环境。孩子们的眼中充满了好奇、惊喜和疑惑，在操场上，孩子们全程观看了升旗仪式、国旗下讲话，紧接着小朋友们参观了教室，感受了丰富多彩的小课堂。

（史晶磊 张金峰）

东昌府区张炉集镇中心小学教师 深入村庄调查各水域分布情况

近日，东昌府区张炉集镇中心小学教师深入村庄调查各水域分布情况。

学校老师利用课余时间，深入张炉集镇的各个村庄，摸排辖区内的池塘、沟渠等水域，在周围设立防溺水警示牌，并向孩子们普及游泳安全要点、防溺水知识以及如何自救等知识，教授孩子们防溺水手势舞，让孩子们做到远离水域，未经家长允许坚决不去不明水域游戏戏

（记者 国晓宁 通讯员 刘畅 张道强 豆维林）

东昌府区嘉明实验小学 组织观看“家庭教育公益课程”

为进一步引导家长注重家庭教育，在“双减”背景下发挥家长的支持和引导作用，近日，嘉明实验小学组织家长收看了由聊城市关工委、聊城市妇联组织的“家庭教育公益课程”讲座。

本次课程以家风建设、亲子关系、青少年成长等家庭教育具体内容

（记者 国晓宁 通讯员 王小庆）

挂失声明

山东聊城泰翔化工有限公司，不慎将财务章丢失，特此声明作废。